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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Invoer dieren  -  Quarantainefaciliteiten

Een Vlaamse studente die tot voor kort in Peru verbleef, maar vanwege de coronacrisis 
vervroegd moest terugkeren van haar stage naar ons land, stond de laatste weken in het 
oog van de storm. Bij haar vertrek uit Peru besliste zij om een kat waarover zij zich 
ontfermd had, mee te brengen naar België. Bij aankomst liet het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) weten de kat te moeten euthanaseren 
omdat ze een gevaar zou kunnen betekenen voor de volksgezondheid.

Omdat hondsdolheid nog wel voorkomt in andere landen, vooral buiten Europa, gelden 
strenge regels voor het binnenbrengen van gezelschapsdieren. De Europese verordening 
576 uit 2013 stelt duidelijk dat euthanasie van een dier ten gevolge van het niet naleven 
van de rabiësvoorschriften slechts kan gebeuren wanneer het dier niet kan worden 
teruggestuurd of indien het niet in quarantaine kan worden geplaatst.

1. Hoeveel dieren worden jaarlijks vanuit het buitenland meegenomen naar ons land en 
voldoen niet aan de strenge regels?

a) Hoeveel van deze dieren kunnen niet worden teruggestuurd naar het land van 
herkomst?

b) Hoeveel van deze dieren dienen in quarantaine te worden gezet?

c) Hoeveel van deze dieren worden geëuthanaseerd?

2. Aan welke voorwaarden dienen de quarantainefaciliteiten te voldoen?

3. Welke quarantainefaciliteiten zijn voorhanden in Vlaanderen? Graag een overzicht. 
Als er geen zijn, wat zijn de redenen? Zijn er plannen om erin te voorzien? Graag 
meer verduidelijking.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 576 van 28 mei 2020
van ALLESSIA CLAES

De vragen die u stelt betreffen een federale bevoegdheid waarop ik dus niet kan 
antwoorden. Ik stel vast dat de federale overheid voor bepaalde diersoorten nog steeds 
geen quarantaine-eenheid heeft aangeduid, niettegenstaande deze – kwalitatief 
hoogstaand – voorhanden zijn, en zulks geen uitvoerige procedure vereist.


